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Az iparososztály védelme.
Eléggé nem lehet kárhoztatni azt a 

feliogást, amelylyel nálunk az iparos­
osztályt illetik. Az u. n. értelmiség, a 
hivatalnok osztály irtózik attól a gon­
dolattól, hogy gyermekét iparosnak 
adja, de még magában az iparososz- 
talyban is kevés az olyan jobbmódu 
iparos, aki fiából iparost nevelne.

Hát biz ez sehogy sincs rendjén s 
ezen mielőbb változtatni kell.

Hogy az iparos foglalkozása nem 
tartozik most még — különösen a 
magasabb társadalmi osztályok részé­
ről — az u. n. kívánatos, keresett pá­
lyák közé, annak legfőbb oka az, hogy 
az iparososztálynak nincs meg az a 
tekintélye, ami a nyugati országok 
iparostársadalmát annyira jellemzi. 
Ha most ismét ennek az okát keres­
sük, meg kell azt találnunk abban 
a körülményben, hogy nálunk az ipa- 
rososztaly nem áll a műveltségnek 
azon a fokán, mint a nyugati orszá­
gokban. Ugyanis leendő iparosaink 
előképzettsége dolgában nagyon ked­
vezőtlenek viszonyaink. Már pedig e 
körülményből nemcsak egyesekre há­
ramlik veszedelem, hanem az egész 
osztályra. Nemcsak az egyén nem 
tud oly jól megállani a nehéz verseny­
ben a helyén, mint aki több tudással

van felvértezve az élet küzdelmeire, 
de maga az iparos osztály sem tudja 
megvédelmezni oly jól a maga érde­
keit, mint ha képzettebb, tanultabb 

í iparosokból állana; nincs m'g az a 
tekintélye, amit már az általa végzett 
közgazdasági munkásságánál fogva is 
méltán megérdemelne.

A betegséget nem lehet elpalásto- 
lással gyógyitam, azért ha nehezünkre í esik is az igazság, de rá kell mutat­
nunk egy és más tünetre, hogy a bajt 
felismerve, azt gyökeresen orvosol­
hassuk.

Az Írás, amit az ember a kezéből 
kibocsát, bizonyos mértékben fok­
mérője az illető műveltségének. No 

j most már — természetesen minden 
kor tisztelet a kivételeknek, mert 
hiszen hála Isten, nálunk is vannak 
művelt iparosok szép számmal 1 
ha az iparospolgártársaink nagyobb- 
része által irt leveleket, egyszerű szám­
iakat, nyugtatványokat, rövidke költ­
ségvetéseket olvassuk : szomorú kö­
vetkeztetéshez jutunk. És itt nem az 
égvén, nem az egyes iparos a hibás, 
hanem elitélendő az a rendszer, amely 
a legtöbb inast semmi vagy igen cse­
kély iskolai készültséggel vezeti be a 
mester műhelyébe.

Az 1905 — 6 tanévben Magyarorszá­
gon 72.000 iparostanonc volt, kik kö­

zül 20.600 járt az előkészítő osztályba. 
Akik csak egy kissé járatosak a do­
logban, e két számból látják, hogy az 
inasoknak majdnem V3 része arra volt 
utalva, hogy az inasiskolában sajátít­
sa el az irás, olvasás tudományát.

Bizony nehéz az ilyen szegény inas­
gyerek sorsa, aki fárasztó napi mun­
ka után, leginkább este, talán az álom­
mal küzdve sajátítja el azokat az is­
mereteket, amelyekre ma máraz egy­
szerű napszámosnak is szüksége van. 
S kivánhatjuk-e hogy az ilyen inas, 
aki a helyesírás legelemibb szabálya­
ival sem lesz tisztában, azoknak az 
iratoknak helyes elkészítési módját tel­
jesen elsajátítsa, amelyre majdan üzleti 
életében szüksége lesz? Képes lesz-e 
az ilyen, mint önálló iparos, munká­
latairól pontos jegyzéket vezetni s va­
gyoni állapotáról megbízható mérleget 
készíteni ?

A fentebbiek eléggé megvilágítják a 
helyzetet, de egyúttal kijelölik az utat 
is, amelyen haladva gyökeres és kí­
vánatos változást idézhetünk elő.

Legelső teendő az ipari pályákra 
lépők előtanulmányának pontos meg­
határozása lenne. Elismerem, nagyon 
szövevényes kérdés ez, mert igen sok 
érdekkört közelről érint. Azután a kér­
dést az egész országra nézve egyön­
tetűen megoldani lehetetlenség. Mások

TÁRCA,

Az imakönyv titka.
Van nekem, türelmes olvasóm, 

nagynéném — Lujza néni — aki
egy öreg 
úgy ma­

radt ránk a múlt század közepéről, mint 
egy érintetlen, kapcsos imádságos könyv, 
amelyet sohasem nyitott ki senki, holott, ki 
tudja, minő szép imákat nem talált volna 
benne. De hát az embereket, úgy latszik, 
már a múlt században is jobban érdekelték 
a regények es frivol olvasmányok, mint az 
imák, s szegény Lujza néni az oka, ha nem 
Hoccació dekameronjának született. Noha 
már nyolcvan éves, a haja még ma is le- 
kete, ami azonban nem gátolja meg abban, 
hogy úgyszólván egész nap ne aludjék. A 
világért nem merném fölkelteni : ki tudja, 
nem a múltakról álmodik e s ez oly terü­
let, ahová avatatlan kézzel nyúlni, szentség­
törés.

Nos, huszonnyolc esztendeje még nem 
aludt oly sokat a néni, s — én akkor öt­
eves, szőkefürtii fiúcska voltam (bocsánat, 
hogy ily gyöngéden Írok magamról, de rend­
kívül nagy bennem az önszeretet) — meg­
átalkodott fejemet nem egyszer, óh, sokszor, 
hajtottam ölébe Lujza néninek, aki ilyenkor 
mindig cukorkát dugott a számba („Hunyd 
be a szemed, nyisd ki a — szád !“ ez a 
már nem ösmeretlen mondás előzte meg a 
cukrot) Aztán mialatt én az édességet szo­
pogattam, lassan, mint ahogy esurran a méz, 
mesélni kezdett.

— Hol voll, hol nem volt, volt egyszer 
egy hajas baba („Milyen haja volt ? —szól­

tam közbe mindjárt kíváncsian. — Barna, 
nem, fekete, — felelt ő habozva) és ő is ott 
volt a boltban, a kirakatban, ahol a többi 
babát csinálták. Csinos baba volt, úri baba, 
de tudod, azúrt nem volt oly cifra, mint a 
többi babák, mert nem akart olyan cifra 
lenni. Azt hitte, szebb, hogyha egyszerűbb. 
(Jé, csodálkoztam én, minthogy akkoriban 
nem nagy barátja voltam az egyszerűségnek) 
Mit csodálkozol kis csacsi, hiszen a babá 
nál nem a cifraság a fő, hanem az, hogy 
jó baba legyen. Látod, ez a narancs-cukor 
is ugye, jó volt! Bedig mikor megetted s 
jól esett, már semmiféle cifra selyempapir 
sem volt rajta. Hát ez a baba is ilyen jó 
baba volt. Még csak el sem lehetet törni, 
mert gummiból készült. Ha pedig megnyom­
ták . sirt. (— Miért sirt? — Mert fájt neki, 
ha megbántották.) Nos tehát, ezt a gummi 
babát egyszer meglátta a kirakatban egy 
inci-pinci kis gróf. egy kis huszár, — mert 
a mamája huszár-ruhában járatta, ha sétálni 
ment vele — és úgy megtetszett neki, hogy 
mindjárt megkérte a mamáját, hogy vegye 
meg neki a babát. A baba (— Hogy hívták? 
Nem volt neve? — De volt neki neve. Ju­
liska. Mondjuk, hogy Juliska.) belülről a 
kirakatból tüstént észrevette, hogy megtet­
szett a fiúcskának s [egyszeribe úgy meg­
kedvelte a kis huszárt, hogy ha lehetett 
volna, szeretett volna a kirakatból kiugrani, 
hogy nyakába boruljon a vőlegényének. Mert 
most már n vőlegénye volt; igen, a vőle­
génye. Hisz megakarta venni, hogy haza­
vigye. („Hát az a vőlegény ?“ „Az. csacsi­
kéin) Nos, a kis gróf („Hát azt hogy hív­
ták ?“ „Azt, azt!“ mondta akadozva „azt 
Gyurinak hívták Ham, Gyurinak !) vagyis a

— kiálltott a gró-

ajkát bigycsztette. 
Nem neked való,

Gyuri nagy örömmel bejött a mamájával a 
boltba, hogy megvásárolják a Juliskát. Ma­
mája, már mint a grófné, szeme elé illesz­
tette a lorgnonját és megmondta a kereske­
dőnek, hogy adják elő a kirakatból a Julis­
kát, s mikor ez megtörtént, akkor kezébe 
vette s nézegetni kezdte.

— Jaj, beh gyönyörül 
íocska.

A grófné azonban az
— Nem elegáns baba.

Georges. A kirakatból azt hittem, hogy por- 
cellánból van. A toilletje sem szép. Mutas­
son másikat.

— De nekem nem kell más baba : Ich 
brauch nicht! ich will nicht ! — s kis ke­
zével a gummibaba után kapott.

A grófné szigorúan ránézett.
— Georges, nem veszek babát, ha mak- 

rancoskodol ! Adjon egy porcellánbabát ! 
Szépet !

A huszárocska dacosan félre fordult, mi­
alatt szeméből a méltatlankodás könnyei 
peregtek.

Mamája pedig odatartott eléje egy selyem­
ruhás, szőke, porcellánbabát :

— Kell ez a szép baba ? — Vagy sem­
mit sem kapsz.

Gyuri gróf rásanditott a sely cmruhásra és 
valamit dünnyögött. A grófné erre becso- 
magoltatta a babát s hazaküldette. A gum­
mibaba pedig, már mint Juliska, („Igen, mi 
történt Juliskával, néni ?“) Juliska ott ma­
radt hoppon a boltban. De nem ment vissza 
többé a kirakatba, hanem azt mondta, hogy 
inkább dobják ki az utcára, de ő nem en­
gedi mással megvétetni magát. Az egy gró-
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a viszonyok falun, ismét mások a ki­
sebb és nagyobb városokban. De ugyan­
azon helyen lévő különféle iparágakat 
sem lehet e tekintetben egyformán el­
bírálni. Ennélfogva a kérdést csak a 
hozzáértők oldhatják meg s azoknak 
is nagy körültekintéssel kell eljárniok.

Miután az inasok előképzettségének 
dolga elsősorban az iparosok ügye, 
másrészről pedig maguk az iparosok 
ismerik legjobban az egyes iparagak 
viszonyait: szinte önkénytelenül me­
rül fél a kérdés, nem lenne-e célszerű 
az előképzettség mértékének megálla­
pítását az iparosok valamelyik auto­
nom hatóságára, pl. az ipartestületre, 
vagy a kereskedelmi és iparkamrára 
bízni ?

Ha ez megvalósulhatna, az ipartes­
tület, vagy az ipartestület véleményé­
nek meghallgatása mellett az iparka­
mara határozná meg a hatáskörébe 
tartozó minden községre és minden 
ipárágra külön-külön az előképzettség 
mértekét. A mesterek pedig csakis a 
megállapított feltételek mellett fogad­
hatnának inasokat. A minisztei ium ha­
táskörébe az ellenőrzés és felügyelet 
tartoznék, valamint egyes méltánylást 
érdemlő esetekben az előképzettség 
kimutatásának elengedése stb.

Nézzük most már az iskolai elő 
képzettség dolgát.

Ott, ahol csak elemi iskola van, 
azok léphetnének ipari pályára, akik 
ez iskola 6 osztályát elvégezték. Olt 
azonban, ahol polgári fiúiskola is van, 
ez lépne előtérbe az iparosnevelés te­
kintetében. Itt van a legfőbb ideje, 
hogy a szorosabb értelemben vett 
polgári osztály belássa, hogy az ö 
iskolája a polgári iskola. Hiszen en­
nek az iskolának a célja és feladata 
az, hogy a gyakorlati pályákra lépők­
nek megadja a szükséges ismereteket; 
ennek az iskolának a feladata, hogy 
hazafiasat! érző, művelt iparosokat es

focska volt, akihez hozzáment volna, az el­
hagyta s ő nem lesz másé.

S ahogy a kereskedő a kezűbe veszi, hogy 
eltegye valahová, szegény gummibaba keser­
vesen sitt. Amire aztán megszánták és nem 
tették vissza a kirakatba, hanem belé fek­
tettek az üres skatulyába, ahol ma is ott 
van, ha meg nem halt.

Itt Lujza néni rendesen — mi vei hogy 
több Ízben is elmondta volt nekem ezt a 
meset, — sóhajtott egyet s megcirógatván j 
arcomat, szelíden, remegő hangon szólott :

— Mert kicsikém, a játékszereknek is van 
szivük néha.

Ezt ón természetesen nem igen értettem, 
hanem azért készséggé! elhittem.

Ötödik eve azonban már értem én is.
Azóta tudniillik, hogy ez-az, aminek most 

ötödik esztendeje van, — Lujza nénit egy 
alkalommal uj imakönyvvel akartam meg­
lepni, a regi, kapcsos imádságos könyve he­
lyett s mivel lehetőleg ugyanolyat szerettem 
volna vásárolni, mint a másik, emezt titok­
ban kivettem a hókjából, hogy megnézzem, 
ki a szerzője? Ahogy kinyitom a könyvet, 
kezembe csúszik egy regi módi, vékony, fé­
nyezett névjegy, rajta franciául — ezzel a 
névvel:

GRÓF N . . . GYÖRGY 
huszárfőhadnagy.

Szó nélkül teltem vissza a névjegyet s a 
kapcsos imakönyvet, mert egyszeriben eszem­
be jutott az inei-pinci Gyuri huszár s a Ju­
liska (világos, hogy Lujza volt az igazi 
neve !) szomorú meséje.

— Szegény gummibaba !
Zsoldos László.
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kereskedőket neveljen a hazának. Az 
iparos osztály jól felfogott érdeke te­
hát egyenesen megköveteli azt, hogy 
a polgári iskola minél hathatósabban 
kihasználtassák a cél érdekében. Ezt 
pedig úgy érhetnők el, ha az iparosok 
illetékes autonom hatósága kimondaná, 
hogy ahol polgári iskola van, csak az 
léphet ipari pályára, aki — különböző 
iparágak szerint — rövidebb, hosszabb 
ideig tanult ebben az iskolában. Ez 
esetben az inasiskolák mai szervezete 
is gyökeres változáson menne át, a 
mennyiben azok az altalános ismere 
tek közlése helyett — ami ma az idő 
legnagyobb részét lefoglalja — inkább 
szakirányú oktatással foglalkozhatná­
nak.

Amint fentebb az okokat keresve 
jutottunk oda, hogy az iparos osztály 
sok bajának oka az elegtelen előkép 
zettségben keresendő, úgy most követ­
keztetve kimondhatjuk, hogy ha az 
iparos pályákra megfelelő iskolázott­
sággal biró fiuk lépnek, akkor meg 
lesz az iparos osztálynak is a kellő 
tekintélye ; akkor nemcsak a jómódú 
iparosok nem fognak idegenkedni fiai­
kat ipari pályára adni, de más osztá­
lyok gyermekei is szívesen fogják azt 
keresni és pedig annál is inkább, mi 
után anyagi tekintetben már ma is 
sokszor előnyösebb az sok más élet­
pályánál.

Az iparostársadalom vezérférfiainak 
a feladata, hogy az eszmét népszerűvé 
tegyek, továbbá annak megvalósítását 
előkészítsék és szorgalmazzak.

Kollányi Ödön
polgári isk. tanár.

A pécsi kiállítás tanulságai.
Aki fogalmat akar magának alkotni 

arról, hogy a legutóbbi decenniumban 
milyen mérvű haladast ért el Magyar- 
ország ipara és mezőgazdasága, az, ha 
módját ejtheti, ne mulaszsza el meg­
tekinteni a pécsi kiállítást. Ékes bizony­
sága ez a k'allitás annak, hogy bar­
mit kiabálnak is az ország hanyatlá­
sáról, mégis haladast és fejlődést tu­
dunk felmutatni az ipari és gazdasági 
produkció terén. Pedig azokat, akik 
kedvezőtlen színben tüntetik fel gaz­
dasági és szociális viszonyainkat, sok 
esetben, a legtöbb esetben megcáfolni 
nem tudtuk. De örömteljes meglepetés­
képen hatott, hogy dacára annak a 
sok bajnak, melyeket nap-nap után 
tapasztalunk ebben az országban, a 
vidéki varos mégis olyan impozáns, 
valóban országra szóló kiállítást tu­
dott rendezni. Daczára a sok nehéz­
ségnek, amelylyel a gazdasági életünk 
küzd, teljes mértékben érvényesül a 
fejlődés törvénye s halad, gyarapszik 
a magyar ipar és mezőgazdaság.

Es vájjon hol állhatnank, mennyire 
meggazdagodhattunk volna a legutóbbi 
tiz esztendő alatt, ha az a sok baj, 
amely egyre-másra sújtja a gazdat és 
az iparost, nem lett volna ? Csak olyan­
kor érezzük az elmulasztottak hiányát, 
amikor összehasonlításokat teszünk 
külföldi államok fejlődésével és látjuk, 
hogy azok jobban ki tudtak aknázni 
a lova repülő időt, sokat dolgoztak 
és kevesebbet politizáltak. Ha ez az
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elmúlt tiz esztendő nem telt volna el 
meddő politikai viaskodásokban és ke­
serű pártharcokban, ha uj izgató jel­
szavakkal nem uszították volna egy­
más ellen a társadalom osztályait, ha 
mindezek helyett a nemzet benső ere­
jét és gazdagságát a békés munkál­
kodás céljaira használták volna fel, 
hol tartana ma Magyarország ?

Mindenesetre megnyugtató az a tu­
dat, hogy az országnak e súlyos, nem 
egyszer válságos helyzetében, egy vi­
déki városban is ilyen impozánsan 
tudjuk bemutatni gazdasági téren való 
fejlődésünket.

Vonjuk le ebből azt a tanulságot, 
hogy fejezzük már be végre-valahára 
a meddő vitázást az olyan célokért, 
amelyek reális eredmények nélkül va­
lók. Magyarország földje, fekvése, a 
magyar faj intelligenciája és munka­
szeretete mindenképpen arra kvalifikál­
ják Magyarországot, hogy a legelső 
sorban küzdjön az emberiség gaz­
dasági fejlődéséért. Csak a magunk 
bűne, magunk hanyagsága, ha hátul 
maradunk a népek versenyében, ha 
nem minden erőnket, minden képes­
ségünket és ennek az áldott főidnek 
minden produktumát használjuk fel 
arra, hogy kiemeljük népünket a gaz­
dasági lengés nívójából.

Kétségtelen, hogy ha már meg lenne 
az önálló vámterület, akkor ez a ki­
állítás mindenféle gazdasági depresszió 
ellenére is jobban sikerült volna és 
többet mutatott volna. Súlyosan érez­
zük az önálló vámterület hiányát most, 
amikor fejlődésben levő gyáriparunk 
minden lépten-nyomon beleütközik az 
osztrák versenybe, amely szabadon 
garázdálkodik szerte a hazában és el­
nyomja áruinkat.

Reméljük, a legközelebbi kiállításon 
mar nem lesz Így.

H I B B K.
Kinevezés. Krausz Rezső volt tapolcai szol- 

gabirósági gyakornokot a dohányjövedéki 
központi igazgatósághoz díjazott gyakornokká 
nevezték ki.

Halálozás. Károlyi János sümegi elemi 
népiskolai tanító, okleveles tornatanár folyó 
hó 21-én 57 éves korában Budapesten meg­
halt. Sümeg társadalma tevékeny és közbe- 
csiilésben álló tagját vesztette el.

Eljegyzés. Rohonczy Károly monostor- 
apáti i körjegyző eljegyezte Korber Irmát 
Alsó-Domborubó1.

Közgyűlés. A József kir. herceg szanató­
rium egyesület tapolezai bizottsága, ma dél­
után 5 órakor a városháza tanácstermében 
tartja évi közgyűlését, melyen a lefolyt év­
ben kifejtett munkásságáról fog beszámolni.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület 
folyó évi június hó 10-én délelőtt 10 órakor 
Keszthelyen a városháza nagytermében ren­
des közgyűlést tart a következő tárgysoro­
zattal : 1. Cseléd-törvényjavaslat tárgyalása. 
2. A Tapolcavidéki Gazdakör kamatmentes 
kölcsön engedélyezése iránti kérelme. 3. Mun­
kásügyi bizottság szervezése. 4. Az 1907. 
évi XXY'll-ik törvénycikk revíziójára vonat­
kozó javaslat. 5. A mezőgazdasági érdek- 
képviselet mikénti szervezésére vonatkozó 
javaslat, ti. Folyó ügyek, indítványok. Ezt 
megelőzőleg délelőtt 9 órakor az igazgató­
választmány, mint Zalavármegye Központi 
Mezőgazdasági Bizottsága fog ülést tartani.

Rendkívüli közgyűlést tart a tapolcai izr. 
hitközség ma délelőtt 11 órakor, melyen két 
kerületi képviselőt választanak.
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birtokost, mint hírlik, a király, koronázási 
jubileuma alkalmából hercegi rangra emeli.

Tanitógyülés. A Veszprém egyházmegyei 
róm. kath. tanítók egyesülete Tapolca—Ba- 
latonfüred-vidéki köre folyó hó 28-án Bala- 
tonfiireden a róm. kath. iskolában évi rendes 
közgyűlést tart. A gyűlés tárgyai: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének 
felolvasása. 3. Elnöki jelentés. 4. Felolvasá­
sok és gyakorlati előadások. 5. Pénztáros je­
lentése. 6. Indítványok. 7. Tagsági dijak be­
fizetése.

Adomány a kórház-alap javára. Dr. 
Löké Mór tapolczai orvos 1898. évben 12(3 K.
02 fillért gyűjtött és átadott Glazer Sándor 
tapolcai gyógyszerésznek azon célból, hogy 
abból helyi roncsolo toroklobban szenvedő 
gyermekek, kiknek szülői teljesen vagyonta­
lanok, diíteria-sérummal eszközölt beoltási 
költségei fedeztessenek. Ezen betét összeg 
az időközi kamatokkal ezideig 159 korona 
31 fillért tesz ki, ebből 1898 évtől kezdő- 
dőleg 115 korona 31 1. használtatott lel. A 
m. kir. belügyminiszter újabban erre a fenti 
célra gyűjtött költségeket, az orsz. beteg- 
ápolási alapból fedezi, s Így eme alapra 
többe szükség nem lévén, a még fenmaradt 
4-1 koronát az akkori adományozók szives 
beleegyezése reményeben a helyi kórház- 
alap gyarapítására adományoztatok

Nyári táncmulatságok. A Gulácsi Önkén­
tes Tiizollú-egyesiiUt saját célja javára, 1907. 
május hó 30-án (kedvezőtlen idő esetén jú­
nius 2-án) a gulácsi erdőben, tánccal egybe­
kötött majálist rendez. A Taputczai Kere ­
kedő Ifjak Önképző Egyesülete részben a 
Tapolcán létesítendő kórház, részben sajat 
könyvtára javára, 1907. junius ho 2-án, (kel­
lemetlen idő eseten 9-én) özv. Kovács György- 
né kerthelyiségében zártkörű tavaszi tánc­
vigalmat rendez. Belépő-dij személyenkint 1 
korona 50 fillér. Kezdete este 8 órakor.

Tisztujitás. A tapolcai ipartestület folyó 
hó 12-én tartotta közgyűlését, melyen a tiszt­
ul itást a következőkép ejtette meg: Elnök 
lett nagy szótöbbséggel Keszler Aladár, 
elöljárók lettek : Nagy Flóri, Fülöp Károly, 
Konc József, Portörő József, Heimler Miksa, 
Bódai József, Tőke József, Kozári Gyula, 
Hirsch Uávid, Hammer Endre, Jeney Mihály 
Nagy Ferenc, Nemet Ferenc, Kovács István. 
Számvizsgálok lettek ; Domonkos Ferenc, 
Horváth István, Fóliák Béla. — Az elöljáró­
ság folyó hó 18 án tartotta első ülését, me­
lyen alelnöknek — ki egyúttal a betegse- 
gelyző pénztár ügyvezető elnöke is — Konc 
Józsefet, pénztárosnak Nagy Flóriánt válasz­
totta meg.

Madarak védelme. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter körrendeletét intézett a kir. 
tanfelügyelőkhöz, hogy a madárvédelem ér­
dekében kövessenek el minden lehetőt. Kü­
lönösen a gyermekek közt van elterjedve a 
madái irtás, fészekdulás és tojásszedés, amely 
a madarak elriasztásával nemcsak a gazda­
ságra káros, mert a kártékony férgek és ro­
varok elszaporodnak, hanem a gyermekek 
jelleroképzésére is veszedelmes hatással van. 
A kir. tanfelügyelő tehát fölhívta a várme­
gye összes elemi iskoláinak vezetőségét, hogy 
a madarak és Iák napja keretében magya­
rázzák meg a madárvédelem hasznát és ton- 
tosságát. Az iskolás gyermekeket pedig a 
legszigorúbban tiltsák el a gumrni puskák és 
parityák használatától és mindennemű ma­
dárirtástól. A tanfelügyelőség megkeresésére 
az alispán a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter rendeletére fölhívta a közigazgatási 
hatóság figyelmét.

A zalamegyei függetlenségi párt múlt 
héten tartott értekezletéből hosszabb föl irat­
ban üdvözli Kossuth Ferenc pártelnököt. A 
felirat a függetlenségi eszmek törhetetlen küz­
delméről és diadalra emelésének műnk álkodá­
sáról biztosítja a függetlenségi pártot.

Becsüljük meg azt, amivel bírunk Re­
gi álkos tulajdonságunk, hogy természetadta 
kincsünket nem tudjuk kellőleg megbecsülni, 
csak akkor ébred fel bennünk a sziikebb 
haza megbecsülése, ha arra az idegen hívja 
fel figyelmünket. Egy ily természeti kincsünk 
a mi kis tavunk a község közepén, amit bő­
vizű kristálytiszta forrásvíz táplál. Ha a kül-
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föld bir ilyennel, világhírűvé teszi nagyhan­
gú reklámjaival, módot talál az idegen csa­
logatására, amiből magának busás hasznot 
húz, s mi még annyit sem teszünk meg, hogy 
a forrás helyét rendben, tisztán tartsuk, ha­
nem az idegen figyelmeztet vétkes hanyag­
ságunkra, mely a forrás tisztátalanságát veti 
szemünkre. Talán jobban megbecsülhetnénk 
természeti kincsünket egy kissé nagyobb 
gondozással.

A szobor-csonkitó. Festetics György gró1 
szobrának megcsonkitóját a törvényszék fel­
mentette beszámithatlan ittasság indokából.
A felmentő határozat még azt is felhozza, 
hogy a tettes a szoborra fel akart mászni s 
e közben a címer daruja véletlenül maradt 
a kézében.

Időjárásunk a lefolyt heten igen kedvező 
volt. A pünkösdkor volt csendes cső Icliidi- 
tette a már szomjas növényzetet, amely ezu­
tán meg gyorsabban fejlődött. A szőlő igen 
szépen fakadt de egyes helyeken a teli fagy 
nyomai meglátszanak, mert nem a csapról, 
hanem a tőkefejből hajt ki, ami a termés 
hozamát csökkenti. A szőlők hajtásai mai- 
akkorák, hogy kötözni kell ; sőt némely he­
lyen mar az első permetezést is megkezdték.

Tanulmányút. A szőlő- es borgazdasági 
felsőbb tanfolyam 9 hallgatója Sztrakonicky 
Kereső központi szőlőszeti felügyelő es '1 reitz 
Péter lőgeologus vezetése mellett folyó hó
21- én a Balaton melléke szőlőmivelésenek és 
talajának tanulmányozása céljából Tapolcára 
érkeztek. Innen Csathó Gyula rn. kir. vincel­
lériskolái tanár kalauzolása mellett folyó hó
22- én Badacsonyba rándultak, hol több szőlőt 
látogattak meg, köztük herceg Eszterházy és 
Nagy Aladár szőlőjében nyertek hosszabb 
okmutat rst a szőlőmivelésre es pincegazda­
ságra. 23-án Révfülöpön es Dörgicsón majd 
Baladonlüreden szerzett tapasztalatok után 
visszatértek Budapestre.

Kirándulók. A hódmezővásárhelyi dalár­
da a Balatonvidékre rándul es nyár folyamán 
Keszthelyen hangversenyt ad.

A tapolca-vidéki molnárok egyesülete 
elhatározta, hogy ezentúl vasár- es ünnep­
napokon gabónacsere nem lesz, csakis ked­
den és pénteken. Liszteladás vasár és ünnep­
napokon délelőtt 10 óráig lesz, kivéve ka­
rácsony, Szent István, husvét és pünkösd 
ünnepeit.

Hű cseléd. KÖvessy Mária 25 év óta szol­
gál özv. Eősze Istvánnénál Kővágóorsön. A 
hü cselédet ez alkalommal díszes imádságos 
könyvvel ajándékozta ,meg úrnője, amit szii­
kebb körű ünnepélyesség keretében adtak 
át.

Ez is vizsga ? Tördemics községben a múlt 
héten tartották meg a vizsgát, amelyen a 
százan felüli tanuló közül nyolc jelent meg.

öngyilkosság Szabó Imre 4U éves föld- 
mives Kisörs-pusztai lakos folyó hó 21-én 
gyufaoldotta! megmergezte magát es meg 
aznap meghalt. Öngyilkosságának oka isme­
retlen.

A kékkúti savanyuvizet Lang Mayer és 
fia cég vette bérbe, es a vizet már Ízléses 
címlappal ellátott jiivegekben forgalomba is 
hozta, s mint halljuk az egészséges savanyu- 
viz már is nagy fogyasztó közönséget hó­
dított meg.

A Balaton érdekében. A fővárosnak egyik 
í orvos-előkelősége felolvasást tartott arról a 

fontos kérdésről : hogyan és hol nyaraljanak 
a gyermekek ? Szép sorokkal végzi nagy he­
lyesléssel fogadott beszédét, megemlékezett 
Balatonunkról, milyet Isten csak egyet adott 
Európának szépségben, pompában. A gyer­
mekeknek minden egészséges vidéken jót tesz 
a nyaralás, de a legjobb gyermeknyaralóhely 

; a Balaton. A Balaton partjain kellene játsza- 
I dozni nyáron at a fővárosi gyermekvilág leg­

nagyobb részének, akkor erőteljes, egészsé­
ges, munkabíró lenne a jövő nemzedék. Nem 

j helyi, de országos érdek az, hogy a Balaton 
melléke legyen a leglátogatottabb gyermek- 

I nyaraló helye az országnak. A hallgatóság 
; lelkes éljenzéssel fogadta a megszivlelésre 
! méltó eszméket. Igaza t an ! Keszthelyen, Ba- 

latonfüreden, Leltén es a partvidékek több 
pontján nyaralt gyermekcsoportok egy részét 

I volt alkalmunk látni, midőn lejöttek a fő vá­
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fosból gondviselőik vezetése alatt; hogy néz­
ték ki, soványan, véznán, sápadtan, erőtlenül ; 
s pár havi nyaralás után megerősödve, piro­
sán, kedvvel, úgy mentek haza, mint az élet ! 
Csak egy Balaton van, csak egy ! • . .

Madárvedelem. Hertelendy Ferenc főren­
diházi tag, a Zalamegyei Gazdasági Egye­
sület elnöke, az egyesület tagjainak bevo­
násává! az egész megye területen mozgalmat 
indit a madárvédelem érdekében és a fész­
kelő odúk terjesztése végett.

1‘iaei rend. Forgalmas heti piacaink alkal­
mával sok kocsi szokott a főutca legforgal­
masabb pontján csoporlosolni, ami némely­
kor a szabad, személy és kocsiforgalmat 
akadályozza. Felhívjuk az uj elöljáróság fi­
gyelmet a piaci forgalom zavartalan lebo­
nyolítása szempontjából az utcán gazdát­
lanul hagyott kocsik felügyeletére és cl len- 
ő rzésére.

Ujabh kedvezések a Balatoni Szövetség 
tagjainak. A Balatoni Szövetség tagjai ieszére 
újabban ismét a következő lényeges kedve- 
zeseket eszközölte ki, \ arady Gyula sióloki 
fürdőigazgaló, ki ügybuzgó tagja a b. szö­
vetségnek, a tagok részére legalább 8 napi 
tartózkodás esetén junius és szeptember hó­
napokban lukasnál 50" ,,-ot, fürdőnél 30" „-ot, 
gyógydijnál 50" 0-ot ad engedményként. Zsó­
fi ő József veszprémi szőlőtulajdonos 10„ 
engedményt ajánlott föl a szálló áraknál. 
Fóliák J. es tsai budapesti festék nagykeres­
kedő cég, festékek után, porban (kivéve fehér 
es kéket) lakkok, gepolajok és tovatta kenőcs 
után 8" „-ot, lirnisz, terpentin, olaj, cnyv, 
valamint kék és fehér lesték után 11 2"., ot 
ad kedvezményeként. Kunz es Mosner ouda- 
pesti divatáru cég mindennemű fürdőcikkek, 
de egyeb, Így fehérnemű vásárlás után 5"„-oi 
ad engedményként. A Párizsi nagy áruház 
(Budapest) 5" „-os engedményt nyújt a ta­
goknak. Neumann László budapesti divat­
kelme és mosókelmék áruháza 5° 0-os ked­
vezést a megszabott áruból. A Magyar Ten­
gerre (Siófok) a Balatoni Szövetség tagjai 8 
korona helyett ti koronával fizethetnek elő 
egész évre. A Balatoni Szövetség igyekszik 
ezekkel is a tagok előnyére lenni. Az itt fel­
sorolt es a már korábban szerzett kedvezé­
sek sokszorosan felülmúlják értékben felsorolt 
5 koronás tagsági dijat. Tagsági iveket küld 
és bármely a Balatoni vidéket érdeklő ingyen 
ad felvilágosítást a Balatoni Szövetség tit­
kára (Budapest, VII. Rákoci-ut 38 szám) es 
lapunk szerkesztősége.

A gőzgepkezelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban junius hó 
3fik napján délelőtt 9 órakor a soproni vá­
rosi villanytelepen fognak megtartani. A kel­
lően felszerelt vizsgálati kérvények a m. kir. 
kér. ipariéiligyelűseghez (Ujteleki-utca 10.) 
küldendők.

Balatontavi hajómenetrend folyó évi 
junius hó 1-től junius 30-ig Boglár—Rév­
fülöp —Badacsony es Fonyód között a követ­
kező lesz : Boglárról Révfülöpre indul na­
ponként reggel 7 ó. 30 pkor, delben 12 ó. 
15 pkor és délután 7 ó. 15 pkor. Révfülöp­
ről Badacsonyba indul naponkint reggel 7 
o. 55 pkor, délután 1 órakor es este 7 ó. 
45 pkor. Badacsonyból junius ho 20-tól 
kezdve Fonyódra indul naponkint reggel 8 
55 pkor es délután 2 ó. 50 pkor. Fonyód­
ról Badacsonyba junius 20-tol indul napon­
ként d. e. 9 ó. 25 pkor és délután 4 órakor, 
Badacsonyból Révfülöpre d. e. 9 ó. 50 pkor 
es délután 4 ó. 30 pkor. Révfülöpről Bog­
lárra reggel ti ó. 15 pkor, délelőtt 10 ó. 50 
pkor es délután 5 ó. 45 pkor.

Hogy a Kathreiner-féle Kneipp-maláta 
kávé csak egész szemekben gondosan ere­
deti csomagokban csomagolva kerül eladásra, 
emeli annak általánosan ismert nagy előnyeit, 
biztosítja a vevőit az áru tisztaságáról és 
lehetlenné teszi idegen anyaggal való hami­
sítását, vagy hogy portól, más illatoktól stb. 
rongáltassék. I láziasszonyainknak büszkesé­
ge mindig a valódit és a legjobbat vásárol­
hatni. Ha tehát ügyelnek a Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé eredeti csomagjain levő 
Kathreiner nevre es a védjegyre Kneipp-páter 
arcképével, úgy nemcsak az áru tisztaságát, 
hanem egyúttal annak teljes jóizét és a ked­
velt kávé-zamatot is biztosítják maguknak,
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mely a valódi Kathreinert kitünteti, ma már 
az egész világon elismert előállítási módja 
révén.

KÖZGAZDASÁG
A rózgálic magas ára és a rézgá- 

lic hamisítása.
A nyers rézanyagnak tetemes drágulása ! 

maga után vonta a réz mellékterményeinek 
drágulását is. A gazdákat eme körülmény 
érintetlenül nem hagyhatja, miután szőlőink­
ben a poronospora elleni védekezésnél tete­
mes mennyiségű mellékterménye a réznek, 
vagyis rézgálic használtatik lel.

A múlt évi tapasztalatokon okulva, midőn 
a gyenge oldattal és kevésszer végzett pei- 
metezes a szőlőn buszulta meg magát, nem 
szabad ez évben sem a rézgálic magasabb árára 
való tekintettel a permetezésben takarékosak­
nak lennünk.

Ismerve a lenti körülményt, számos helyen 
előfordult az, hogy a drága rézgálic pótlására 
látszólagosan olcsóbb hamisítványokat hoztak 
forgalomba.

A gazdának kettős érdeke, hogyaz ily mó 
doni megcsal altatások tói megvedessék. Ezen 
szempontúi kiindulva a Magyar Szőlősgazdák 
Országos Egyesülete az alábbi felhívást küldte 
a gazdasági egyesületnek.

Van szerencsénk a hazai íuldmivclesünk 
szempontjából nagy jelentőségű dologra lel- 
hivni nb. figyelmét.

Bizonyára tudomást tetszett venni arról a 
körülményről, hogy a rézgálic ára az utol­
só hónapokban rendkívül emelkedett. — En­
nek oka egyrészről a világ óriási réz szük­
ségletében rejlik, melyhez persze a rezkartel 
is hozzájárult, másrészről pedig abban, hogy 
hazai vegyészeti gyáraink, melyek kékkő elő­
állításával foglalkoznak, félvén a réz esetle­
ges árcsökkenésétől, az idén kisebb készletet 
szereztek be, mint más esztendőben.

A rézgálic árának ilyetén emelkedése kü­
lönösen a tavalyi szomorú tapasztalatok után, 
melyek bizonyára szőlőtermelőinket tokuzot- 
tabb permetezésre fogják indítani, súlyosan 
nehezül szőlőtermelőink vadaira.

De hozzájárul ehhez meg azon körülmény 
is, hogy a rézgálic árának emelkedése való­
színűleg a hamisítás térfoglalásával log együtt 
járni. Már évek óta halljuk a panaszt, hogy 
egyes vidékeken sok olyan anyag jön rez- 
galic névén forgalomba, mely anilinnal les­
tett vazsgáliccal van keverve. Az ily keve­
rék természetesen olcsóbb áron adható, min. 
a tiszta kékkő, de természetszerűleg hatása 
nem lehet tökéletes.

Ebből kifolyólag van szerencsénk a tisztelt 
társegyesületet arra felkérni, hogy ily irányú 
hamisítások ellenőrzésere súlyt helyezni szí­
veskedjek.

A nagyobb termelőket lel kellene szólítani, 
hogy kékkő szükségletüket csak feltétlenül 
megbízható helyről szerezzék be, vagy pedig 
mielőtt valami nagyobb rézgálic szállítmányt 
átvennének, azt vegyileg vizsgáltassák meg 
tisztaságára nézve.

A kisebb termelőket, kik ily körülményes 
eljárásra hajlandóságot úgy sem éreznek, és 
szükségletüket rendszerint utolsó percben szer­
zik be, az iránt kellene felvilágosítani, hogy 
használat előtt győződjenek meg róla, vájjon 
nincs-e hamisítvánnyal dolguk, olyformán, 
hogy oldatot készítve, valami tiszta késpengét, 
szöget, vagy más rozsdamentes vas darabot 
mártsanak a rézgálic vizes oldatába, melytől 
az illető vasdarab rövid idő alatt rézvörös 
bevonatot kap ha a kékgálic tiszta volt. \ as- 
gálic oldata ilyen bevonatot nem okoz es 
különben is az uni 1 in lestek az oldatban kü­
lön válik, s Így könnyen lelismerhető.

Ha a tisztelt egyesület ily rézgálic hamitás- 
nak tudatára jönne, szíveskedjék közérdek­
ből a feljelentést a bűnösök ellen azonnal 
megtenni.

Fentiekből láthatjuk, hogy a gazda, ha a 
kellő óvatossággal nem jár cl, milyen meg 
károsításoknak lehet kiteve. Ep ez okból nem 
ajánlhatjuk kellőképén a gazdaközónségnek, 
hogy a rézgálic beszerzésnél a kellő körül­
tekintéssel es óvatossággal járjon el.

TAPOLCZAI LAPOK.
Köszönetnyilvánítás.

A bennünket ért gyászosét alkalmából ki­
fejezett részvétért fogadják az illetők ez utón 
hálás köszönetünket.

Özv. Heimler JózseJné. 
Heitnler Miksa és neje.

a községházából.
13/1907. alapok.

Glazer Sándor gyógyszerész ur szérum­
alap elszámolásból 44 koronát adott át a 
kórház-alap javára ; köszönetiink nyilvánítása 
mellett elhelyeztük.

Tapolca, 1007. május 24.

Horváth Jenő Harangozó Lajos
főjegyző. bi ró.

Piaci árak.
május 26-tól.

Lt i s z t:
Búza: D. 0 1 2 3 -I 5

32 32 30 2.S 2ií 22 1 I korona.

Rozs: I. II. \ ■ E.
23 21 12 11 korona.

Tengeri : Liszt kása dara _____
20 18 lő korona.

Gabona:

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya 
21 Hi lö Hí lü 5 kor.

rxtít <.ij.w> fi(|(iii|m(|i 
(tpxAfnM ((uhcuÍoÍl, 

é)d jkduj íimmt/t ti iitluin. 
i/ntij ij'- n hfilt it t> it o a In (i in.

kávának, mely könnyen 
emészthető, 
tápláló és 
vérképző, 
miáltal elő­
mozdítja az 
egészséget

HIRDETÉSEK.

A Fatér-fele házban

Állandó fogmiiterem.
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolczán, Eibeschiitz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 
Koszit minden a műlogászat 

körébe vágó műveleteket. 
Jótállás az összes műveletekért.

Rohitschi Styria-f
Orvosilag ajánlott gyógyvíz

gyomordagannt, — görcsök, Brigi 
féle vesegyuladás, torok és gége 
katarus, gyomor és bél katarus, cukor 
betegségek, székrekedés és májbeteg­

ség ellen.
Kitűnő eredmény !

főraktár Magyarország részére :
HOFFMANN JÓZSEF, Budapest, Bátory-u. 8
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eredeti csomagokban > J

Kathreiner

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyarmatkávét'

Kizárólag a
Kathroinov-félo

Knoipp-malátakávó
bizonyult a legjobb pót-

Gyermekeket

\f* Kathrelner-rc
szoktassuk

Globin
-a

&
>Svv>^j.ouisi

a legjobb ésiv^'W' 
legfinomabb
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EGY LAKÁS
mely áll : 2 szoba, konyha és kama­
rából íolvó évi junius hó 1 töl bér­
be adó.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ES FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 e a (Főtér.)

Állandó nagy raktár:

Istölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.
Nagyban és Ricsiben.



Tapolcza, 1907.
Kisfaludy Sándor-utca 11. szám alatti

ház,

tis kr.
7 2 „ 
1)4
60 „

70 kr. 
80 „

mely áll: 2 utcai szobából és bolt­
helyiségből, konyha és kamarából, bér­
be adatik és esetleg örökárban is ela-
datik.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

Marhahús:
I. rendű leveshus . . .

pecsenye húsok
II. rendű leveshus . . .

szegy hús .....................
Borjúhús:

eleje....................................
hátulja...............................
az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza. (főtér).

Vajda Sámuel
gazdasági, szőlészeti és varrógépek kereskedése és raktára 

TAPOLCZA. (Zalamegye.) Kossuth Lajos-utca
Eredeti gyártmányok karikahajós varrógép. Central 

liOBiN varrógép, hosszú hajós Singer gép, Minerva varró­
gép és ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 
tartok Beszerezhetők naiam a mai kor igényeinek 
minden tekintetben megfelelő varrógépek, melyek 
mindegyikén a szép és kifogástalanvarrason kívül meg
a divatos múhlmzés, monogramm hímzés, ajour szegély és áttört
munkák, aplif'atiók is végezhetők Mindezen munkákból 
díjmentes éS alapos oktatást adok minden gépvevőmnek 
saját lakásán.

Gazdasági gépekből beszerezhetők nálam a jelen­
kor legjobb cséplőgépei és benzinmotorai, továbbá 
vető és daráló-gépek, egy és több vasú ekék és 
permetezők, valanint más kisebb gazdasághoz szűk- 
séges gépesaközök.

Minden eladást a legkedvezőbb fizetési feltételek 
és jótállás mellett eszközlök.

Varrógépek és írógépek javítását elfogadom jót­
állás mellett,

EKSTEIN SAMU
bankbizományos

Zala-Szent-Gróton.
A nagyérdemű közönség becses fi­

gyelmébe ajánlom

pénzügynökségi irodámat.
Folyósítok állandó és törlesztéses 

jelzálogkölcsönöket házakra, földbirto­
kokra, vállalatokra. Bekeblezett drágább 
kamatú régi terheket konvertálok 5‘ 2 
százalékra néhány nap alatt minden 
előleg nélkül.

Váltókölcsönöket 6 százalékra folyó­
sítok és konvertálok.

Becsiibizonyitványt nem kérek, elég­
séges csupán a telekkönyvi kivonat. 
Előlegesen értekezni tapolcza! megbí­
zottamnál, Erdős Ferencznél is le­
het.

TAPOLCZAILAPOK

A Triesti Általános biztosító társaság
tapolezai főügynökségénél egy

ÜZLETSZERZŐI
állás betöltendő.

Bővebbet

Steiner Ferencznél
Tapolcza Kossuth Lajos-utca.

gmiiiiiiMiii

május 26.
Nagymennyiségű

bük kfa-keréktal p
kapható

Frank Bernátnál, Tapolczán.
Kisfaludi-utca 7. szám alatt levő

házamat
eladom. Venni szándékozók velem 
megalkudhatnak.

özv. Huppán Ferenczné,

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Badacsonyban

a Hableány és Neptun-
szálló <1 í\ t

e hó 15-én az előbbi bérlőtől átvettem azokat a kor igényeihez ké­
pest átalakítom és berendezem.

Az eddigi tulmagas árakat mérsékelni fogom és hiszem, 
hogy a nagyérdemű közönség becses támogatását pontos és 
előzékeny kiszolgálással sikerülni fog kiérdemelni.

Különös gondot fogok fordítani arra, hogy konyhámból csak 
jó ételek kerüljenek ki, mérni pedig csak badacsonyi bort fogok.

Badacsony, 1907. május hó
Tisztelettel

Ekhamp Kálmán
bérlő.

oooo oo<ooooooooooooooooooooooooooooooo< oo oo o o
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EpflST EDE
kőfaragó és szobrász,

KMSZTIIKIiY, Tapoiczai-utca.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a tapolcai kőfejtőt 
O bérbe vettem és ott sírkő-alapozáshoz, épületekhez és utszéli
O
Oooooo
o

keresztekhez, katkávákhoz, a legjobb faragott köveket állítjuk elő.
Tapolcai lakosok a regi árban kapják a követ melyre utal­

ványt H0CHSTÄDTER IGNÁC urnái lehet váltani.
Egyúttal ajánlom a n. é. közönségnek

kőfaragó műhelyemet és sírkő raktáramat,
hol állandóan nagy választék van a legszebb sírkövekből, u.
m. márvány, gránit, szienit, labrador, krisztalin stb. anyagok­
ból, a legdíszesebb kivitelben.

Utszéli keresztek, szobrok készítését terméskőből, vagy ce­
mentből a legjutányosabb árak mellett elvállalom.

ooooooooooooooooooooooooooooocoo 00(
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MIT ION itrs re v
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a u*rniÓH/.(‘t<‘w mz viihu- 
vhm ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­

szer.

Kedvelt l> <> r vi/.l

Minden külföldit fölülmúl
liti7,ánk t v í* ni v- 
e as e t e N h y. o n-

H n v ír ts vizek királya :

a mohai AGNES Forrás. Millenniumi nagy éremmel 
kitüntetve.

Kitűnő asztali, bor- és 
gyógyvíz, n g-yomov-

«iy.íH« rögtön megszünteti, páratlan ót vi'iji'.víior.joMx.to. használata vtit.Mll iiI.Iiíh
Kj-omm'litijoHoliiiak.

Főraktár Zalatnegyc és vidéke részere: HOFFMANN JAKAB 1"IA cégnél Keszthelyen,

Olcsóbb a szódavíznél! nhh<i<»iht<«

O
O

O
O



Tapolcza, 1907.
Egy 8 lóerejü, jó karban levő (Day­

ton & Schuttlewort-fóle

gőzcséplőgép
eladó.

Bővebbet a Szent György-hegyi 
bazaltbánya kezelősége.

KIADÓ YILLÄ.

A jövő nyári idényre RévTülöpön

mm IIMÜK
fedett tekepályával kiadó 

Bővebb értesítést ad Wolf Gyula.

Figyelem hölgyeim!!
Magyar ezüst és fémáru gyár gyárt­
mányainak, kávéházi, vendéglői, szál­
lodai berendezési cikkek, evőeszközök 

és díszműáruk nagy raktára.

Szabadalwazntt iéoszekrenv és lén

TAPOLCZAILAPOK

fittes iiveiet

Non plus ultra
a jelenkor» legjobb peronos- 
poFQ fecskendője, kivehető 
szélkazánnal, melynek javítása 
sok idő és pénzmegtakarítással 
jár, munkaképességre és tartós­
ságra felülmúlja az összes eddig 
forgalomba hozottakat, minden 
egyes darabért 5 évi jótállás.

Kapható
ERDÉUYI PÁU

vaskereskedése és gépraktárában 
-. 8- Tapolca, főtér.

A nagyin, belügyminisztérium 73598/IV. 
1903. B"m., illetve 2150/904. IV. B. számú 
körrendeletének megfelelően berendezett, 
kisebb és nagyobb gazdasági gépekhez és 
malom berendezésekhez szükséges

MENTÖSZEKRÉNYEK
k a p h n t ó k

«t j <1 íi !"«• A m ti 1
gépraktárában, T \POLCÁN. 

Ugyanott vízmentes ponyvák is kaphatók.

Ili....—Ilii 111 I

május 26.

DREISZ MANÓ
£ cím-, szobafestő és mázoló,

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg , cim-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben es lehető legjutányosabb 
áron.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlóm állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozok, 
lepkefogő lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Eddig még nem létezett olcsó 
árak I !

6 drb. metszett vizes pohár f« kr- ,
6 „ boros „ 36 „
6 ” színes, dús virágú porcellán

mély tányér 96 „
6 „ színes, dús virágú porcellán

lapos tányér »
6 „ fehér félerős porc. mély tányér 12 „
6 ” „ „ lapos „ 66 „
(j „ „ „ csemege „ 48 „
(3 | n duplaerős mély porcéi.

tányér l-t6 „
6 „ fehér duplaerős lapos porcel­

lán tányér -,<J ■>
6 „ feher duplaerős csemege tányér 66 „
Ugorkás üvegek literje 2 litertől kezdve 
41 kr. befőttes és i/es üvegek darabja 

3, 4, 5 és G kr.
1 darab lámpa üveg csak 3 kr.
És még az itt fel nem sorolt cikkek mélyen 

leszállított áron kaphatók 
Vendéglői cikkek leszállított áron. 

Épület üvegezés jutányos árban cl fogad- 
tátik. Megyei és állami tisztviselőknek 

3" „ kedvezmény.
Eladás nagyban es kicsinyben.
Szigorúan szabott árak.

A nagyérdemű közönség szives támogatását 
kerve vagyok hazafias tisztelettel

Pongrác Lajos.
Tapolca (Kardos-ház)

Ugyanott egy fiú tanoncnak felvétetik.

KUTASI IMRE
kőfaragó és szobrász

Keszthely, Kossuth Lajos-utca 56. sz.

'te

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy fiz éven át 
fennálló, jó hírnevű

ü kőfaragó műhelyemet és
sírkő raktáramat

kibővítettem és teljesen ujan a mai kornak megfelelőleg a legnagyobb 
szakértelemmel dúsan berendeztem úgy, hogy a fővárossal is verseny- 
képes és a legkényesebb igényeknek is megtelek

Raktáron tartok állandóan sírköveket nagy választékban, u. m. már­
vány. gránit, sienit, augit, diói it, labrador, porfir, krisztalin stb. anya­
gokból, a lcgizlésesebb kivitelben.

Készítek keszthelyi jó minőségű terméskőből még eddig elő nem állí­
tott díszes síremlékeket, utszéli kereszteket és bármiféle szobrokat, to­
vábbá házdiszeket gypszből, vagy cementből rajz után, a legtökéle­
tesebben.

Kriptafedéshez, sirszegélyzethez és épületmunkákhoz ajánlom a legjobb 
minőségű kemény termésköveimet sajat bányámból.

Felkérem mindazokat, kik szükségleteiket még be nem szerezték, ne 
mulasszák cl raktáramat megtekinteni

Hzolid árak és pontos kiszolgálás !

LOKOMOBILOK, GÖZC5ÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK, ARATOGBPEK,

TALAJMI VELŐ ESZKÖZÖK, TELJES MALOMBERENDEZESEK, stb. stb.
Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

M A(i Y Alt KERESKliDELM 1 RESZVÉNY-T ARS AS A G.

A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége,
BUDAPEST.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczan.


